. EDUCACION | f.ew=.

Imatituto Toonsloolioo Supacices de Clodeed Hicdalges

GUIA DE
ESTUDIOS
INGRESO
2021

= Ao

MQ?M%{-:@ 3

- LA s t"‘{.:.i-"".




EDUCACION s e

SCEMETARA DC EDUC ACTON MUTELIT &

Iraititutn Tecnologico Superior de Ciudad Midalgo
TEMA Pigina
|. Cdmo usar la guia de estudios 3
2. Ejercicios de matemdéticas (Todas las Ingenierias) 5
3. Ejercicios de fisica 13
4. Ejercicios de quimica 26
37

5. Ejercicios de administracién v contabilidad (Solo para Gestién Empresarial )




EDUCACION | o o

SLEME TREWER vl ki OREILC

Imsititutio Tecnologroo Jupericc de Ciuded Hidaioo

Como usar la guia de estudio

Para que esta gufa te sea de mayor utilidad, se te recomienda realizar en el orden
indicado, las siguientes actividades:

1.

!'\J

LAy

[ee detenidamente esta guia, identificando claramente cada una de las partes y temas
que la integran.

Recuerda que esta guia ¢s un material de apoyvo en tu preparacion para el examen de
admision, pero es necesario que profundices en la bibliografia sugerida, ademds de
otros titulos a los que tengas acceso.

. Realiza los ejercicios que se te proponen. Se te sugiere contestar estos gjercicios en

hojas blancas o en un cuaderno, esto con la finalidad de que dispongas del espacio
necesario para desarrollar tus respuestas y si te equivocas en alguna de las
respuestas, puedas borrar o utilizar otra hoja y asi tu guia de estudio no se maltrate.

Antes de empezar a resolver los ejercicios propuestos para cada disciplina se
recomienda que la bibliografia sugerida.

. El examen estd estructurado con las Ciencias Basicas de los siete Programas

Educatives que ofrece el Tecnoldgico Nacional de México Campus Ciudad Hidalgo.

Si presentards examen para las cameras de Ing en Sistemas Computacionales,
Ingenieria en Manotecnologia, Ingenieria Mecatrdnica, Ingenieria Industrial,
Ingenieria Bioquimica e Ingenieria en Tecnologias de la Informacion 3

Comunicaciones debes resolver los ejercicios de matematicas, fisica y quimica. SESES

presentas examen para Ingenieria en Gestion Empresarial debes incluir los ejercicit S
de administracion y contabilidad. -




ACTIN FUREIC A

.. EDUCACION | Em
B 0T secunraiia ne g0 w

L e

Instituto Tecooltgico Huperior de Ciwvdod Bidalgo

jADELANTE Y BUENA SUERTE!




BIBELIOGRAFIA SUGERIDA

MATEMATICAS | ARITMETICA Y ALGEBRA
samuel Fuenlabrada De la Vega
Trucios
Editorial Mc Graw Hill, 19524

AL GERRS
Max A Sobel / Morvert Lerner

Editorial Prentice Hall, 1996
Cuarta Edician
MATEMATICAS I GEOMETRIA ¥
TRIGONOMETRLA
Samugl Fuenlabrada De la Vega
Trucios

Editorial Mc Graw Hill, 1994

ALGEBRA ¥ TRIGONOMETRIA
Tercera Edicidn.
Barnstt
Editonal Mc Graw Hill

ALGEBRA ¥ TRIGONOMETRIA  COM
GEOME TRIA ANALITICA

A Goodman f L. Hirsch

Editorial Prentice Hall, 1955

FUNDAMENTOS DE GEOMETRIA
H. &. M. Coexeter
Editonal Limusa

GEoMETRIA PLANA CON COORDENADAS
Barmett Rich
Serie Schaums, Mo Graw Hill

GEOMETRIA ANALITICA PARA BACHILLERATO
Gerra Tejeda  Figueroa Campos
Editorial Mc Graw Hill, 1992

CALouLs Yy GEOMETRIA
VoLumen | v 1l
Shermas K. Stein / Anthony Barcellos

Editarial Mc Graw Hill, 1995

AnaLiTicn,

CALCULD ki GECMETRLA
AnaLiTica, Vorumen | v 1

Larzon / Hostetler / Edwards

Quinta Edicion

Editonal Mc Graw Hill, 1985

CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL
Frank Ayres Jr. / Eliot Mendelson
Serie Schaums, Mc Graw  Hill
Tercera edicion

CALCULD DIFERENCIAL E INTEGRAL
Edwin Purcell / Dale Var Berg
Editorial Prentice Hall. Sexta edicion

CALCULD DIFERENCIAL E INTEGRAL
Granville { Smith / Longley
Editarial Uthea




UNIDAD I. ALGEBRA
1 Eliminar los signos de agrupacicn y simplificar por reduccion de terminos la
siguiente expresian,

A) ?—fr—[2x+3+{r+2}]-ﬁx?=
B) 5x%+ {2x—x{5(x - 1)+ 2)-1}=

C) {3x—2[5-2(x + 2)] - 3}

2. Dindir 2y* + 2y + 5y* —1 entre y+3:
3. Obtener el cuadrado del siguiente polinomio: x + 3y -4
4 Obtener el cubo del siguisnte binomio: 2x -3y
5. Factorizar las siguientes expresiones.

A} x-13x+40

B) 4x +30x+36

C) ¥ -825

Dy '+ 64
E)} X +ay+y -4

& Simplificar la siguients expresion: 412ty 5y 3ly + JTEY

7. Obtener las siguientes divisiones de radicales.

JExy
Ay —fem=
-y
o T i (S P ]
z
gy o A
ST e
Tl
x
B Reducir -ﬁ?! ~ Ty 25 minima expresion,
X ¥




10

11.

12

13.

14

15

16.

17.

Realiza las siguientes operaciones con fracciones algebraicas.

i &2 -
a 3a+2 alla+?)
B 3x'-18x  5x+40
4%% 1By +4 x° +2x-48
zd_
C Mm+6  x bx + 6

¥ -9 5x-15 !

La solucion de la ecuacion lineal 3x—(x+3)=x+4 es:
Resolver la siguiente desigualdad lineal.
Sxfx = 3)— 4 < x{x + 1)+ 112

Un hombre cercd un terero cuyo perimetro es de 400m y por el cual pago
£3720.00. El frente del terreno mide G0m

El precio por cada metro de la cerca frontal es en £2 00 mas caro que el precio por
cada metro del resto de la cerca. ;Cual es el precio per cada metro para la cerca
frontal y para el resto de la cerca?

1 3 5/ 3 .
La ecuacién cuyas raices son 34 -3 es:

Dada la ecuacion cuadratica 3 — 4x + 5 = 0 determinar como $on sus soluciones.

Encuéntrese dos nimeros consecutivos enteros, cuyo producto es mayor en 41 3
S0 sUMa

Un hombre y su esposa hacen cada unc su lista de compras y encuentran que ia
=urma de las dos es $850.00. La sefiora elimina entonces un articulo cuyo costo
equivalia a la novena parte de su pedido y su marido a su vez elimina otro por
valor de un octavo del importe de su lista. Si con estas supresiones podian gastar
$100.00 menos, encuéntrese el valor del pedido oniginal de cada uno.

Si el ancho de un terreno rectangular se aumenta 10 melos y su largo se
diminuye 10 metros, entonces el area aumenta 400 m”. Si el ancho disminuye 5 m
y el largo auments 10 m, entonces el drea disminuye 50 m®, Calcula las
dimensiones del terrena.




UNIDAD Il. GEOMETRIA PLANA

18, En cudnto excede la medida del suplemento de un angulo agudo, a la medida del
complemento del mismo angula?

19. Un éngulo mide 18 unidades menos que el doble de su complemento. Encuentre
la medida de cada uno de ellos.

[ 3

20. Los radios de dos circulos concéntricos difieren por J2 . Encuentra el radio de
cada cireuln, sabisndo que el drea det anillo formado mide 2 4 62

21. Una fotografia mide 6.5 cm por 2.5 cm. Se quisre amplificar d& manera que el lado
mayor mida 26 ¢m. ; Cudl es la longitud del perimeto de la fotografia amplificada?

59 E| radio de una circunferencia mide 5 unidades. Encuentra la longitud de su
cuerda mayor,

29 Encuentra el valor de x de la circunferencia que se muestra en la figura.
X

—

24  Encontrar el volumen de una construccion gue se forma a partir de un cono de
radio 4 y altura 15 coronado poruna semiesfera

4—




UNIDAD Il TRIGONOMETRIA

256, \erifica las siguientes identidades trigonometricas:

S2Ny : COSX 1
CSCK Setx

cobaCoss

— = 5K

cec’x-1 g
7

fanx £ cobx

A)

B)

<)

= SeMYCOSX

25. Dado el trfiangulo siguiente, exprese senfl y cosfl en t&rminos de X
e
1

) il
c |- - | B
57 Una bola de billar recorre la trayectoria indicada por el diagrama siguiente.
Determine 8.

A

e ———

uL__-_,.Jn L

|_.
E Y
L
LTS5 m _ :
: _ L
. ;

28, Dos trenes parten de una estacion a fas 10:.00 am., vigjando a lo largo de vias
rectas, 2 120 y 150 krvhrs, respectivaments. Si el angulo entre sus direcciones de
viaje es 118°, ja qué distancia estan entre s a las 10:40 am.?




UNIDAD IV. GEOMETRIA ANALITICA

28,

30.

31

33

35.

a7

38.

34

Representa graficamente la siguiente ecuacion: y = ’34 ¥+D

Dados los puntos P(0,8) y Qi4, 0), traza la recia correspondiante.
[ ]
Dada la recta L, que pasa por los puntos M(-5, 4} N{B, -3) encontrar la ecuacion
de ofra recta que pase por 02, -1) y que sea
A) Paralelaal,
B) Perpendiculara L.

Hallar el angulo de inclinacion dada la recta 4x-3y-12=0 (Trazar).

Hallar las coordenadas del punto de interseccion en las siguientes rectas. x + 4y
=7 y 2x+3y=4 (Trazar).

Hallar &l Angulo comprendido entre las rectas 2x +3y - 7 = 0Dy 2x-2y-2=0
yTrazar).

Hallar la ecuacién de la circunfersncia con centro en el origen y radio igual a 3/4.
(Trazar).

Hallar la ecuacién de |a circunferencia que tiene su centro en el origen y pasa por
el punta P{3,6)

Dado el C(4,-8) y r = 6, hallar ecuacion general. (Trazar).

Dada |a ecuacion general 3 +y* -12x-10y +12 =0 hallar centro y radio.

SEP
DEETITUTG TECHOLOGICO
F . DE ERDAD HIDALED
Encontrar la ecuacion de la parabola cuyos elementos se dan a m“*'““ﬂﬂ'“mm AL
CLAVE 1BETTO003

A) Parabola con vértice en el origen y foco {3,0).(Trazar).

B} Los extremos de su lado recto estan en {5, -2) ¥ (5, 5) y abre hacia |2
izquierda.

C) Tiene focoen (2,-1) y uno de los exiremos de su lado recto estd en (B, -1)
y abre hacia amba.

10




40 Dada la ecuacion de la elipse 8¢ + 4y* = 36 hallar;

A)  Las coordenadas de los vertices y focos.

B) Laiongitud de los ejes mayor y menaor.

C) Laexcentricidad y longitud de cada lado recto.
D)  Trazar la elipse cormespondiente.

41 Dada la ecuacion de |2 elipse 18:¢ + 255 = 100 hallar.
Y A} Las coordenadas de los vértices y focos.
B} La lengitud de los &jes mayor y menor.
C) La excentricidad y longitud de cada lado recto.
D) Trazar la elipse correspondiente
42  Dada la ecuacion de la hipérbola 9x° — 4y* = 36 hallar:
A)  Las coordenadas de los vertices y focos.
B) La longitud de los ejes transversos y conjugado
C) Laexcentricidad y longitud de cada lado recto.
UNIDAD V. CALCULO DIFERENCIAL

43 ldentifica las siguientes funciones como algebraicas racionales, algebraicas
irracionales o trascendentes:

A BB ST

S
B) 5x _—_Eii} 4
¥—=2
) +5x%—8x+4
D) cosbx

44, Analiza la funcion y = 2* + 37 - 5x + 3 y encuentra su valor cuando x=2
45. Representa la graficade la funcién:  y=x

x' —4
X—-2

45. Encuentre el valor de ""1
E—p

e
47. Encuentre ef valor del 1Irﬂ——

458, Dada la funcion fix) - 2 suderivadaenx =2 es

X+

CLAYE 1SEIMOLHET

49 Sealafuncidn fix) = ™, suderivadaenx=1es

"




50, Caleular los valores maximos & minimos de y = 2x° — 4x

51. Elvalor maximo de la funcion y = g8

59 ldentifica cada uno de los siguientes puntos de la grafica, s1 es maxima, minirma,
purito de inflexion o raiz de la funcion,

T

UNIDAD V1. CALCULO INTEGRAL

53 Resuelve las siguientes integrales

A [
B) jsenxd;-;

54. Ewvalia las siguientes integrales

A) fxdx
B) [ dx

55. Determine el valor de "a" tal que Efdx -9

12



4. EJERCICIOS DE FISICA

A confinuacion se te presentan una serie de ejercicios de varios aspeclos que
involucran los termas basicos de Fisica, el resolverlos te ayudara a reforzar un poco mas
los conacimientos gue ya posees.

BIBLIOGRAFIA SUGERIDA .
Fisica GEMERAL FunDamenTos DE Fisica
Alvarenga, B. y Maximo, A Bueche, F.
Harla, S.A de C.V. Mc Graw Hill de México, SA de
México, D.F. 1983 G
1888
INTRODUGCEHON A LAS CIENCIAS FiSICAS Fisica FUNDAMENTAL
Diaz. J. Cirear, J.
Ediciones y Distribuciones Caodice, Limusa-Willey, S.A
S04, Mexico, D.F. 1972
Madrnd, Espana 1583
FumDameEMNTOS DE FisICa Fizical
Semat, H. y P. Baumel Serway, R. A
Imteramerncana, 5.4, de CW. Mc Graw Hill interamericana de
Memen, D F, 1974 México, 5.4, de TV,
1996
ELECTRICIDAD Y MAGHETISMO Fisica, FUNDAMENTOS Y FRONTERAS
Serway, R A Stollberg R, v F.F. Hill
3% edicidn Publicaciones Cultural 5.4,
Me Graw  Hill inferamencana de Mexico, DF. 1967
México, S.A. de CV.
1947
Flsica FuMDAsMENTAL Fizical
Valero, M Vargas, C. Ay P. Carmona G,
Norma Secretaria de Educacion y Cultura
Colombia, C.A. 1986 Xalapa, Ver. 1997
Fisica RECREATIVA Fisica MoDERNA VOL. 1
Watker, J. While Harvey E.
Limusa, S.4. de C.V. Liteha
México, D.F. 1988 Mexico, D.F, 1992

13



MECANICA FisiCA 1%, PARTE

T. Thenngton Resnick, Robert y Halliday, David
J. G. Rimmer. Editarial CECSA.
Centro Regional de Ayuda Técnica México, 1990

Mexco/Buenos Aires, 1973

“FiSICA I° PARA BACHILLERATOS FiSICA GENERAL

TECHNOLOGICOS Cisneros Montes de Oca, Esparza.
Reynoso Ureoles, Sehio. Edit. Valdez Estrada.
17 Ed. Edit. SEP-SEIT-DGETA, Cd, Reynosa, Tamps., 1993,
México, 1994

FISICA CREATIVA Y RECREATIVA FISICA, CONCEPTOS ¥
Brown, Elipcer y Flores Asdnbal. APLICACIONES
Ed. Trillas. Tippens, Paul E.
Mexico, 1993. 2% Ed. Mc graw-hill,

Meéxico, 18992
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UNIDAD |. GENERALIDADES

1.  La notacion usada para las coordenadas polares es:

Al oy
B} (r.0)

5 Encoordenadas polares, los componentss de un vector represeftan:

A} La magnitud del vector y el angulo que forma éste con el eje x.
B) Las distancias perpendiculares del exiremo del vector a los egjes
coordenados.

1 Menciona las relaciones entre las coordenadas cartesianas y las coordenadas
polares de un vector.

4 S las coordenadas cartesianas del punto P son (2.5), jcudles son sus
coordenadas polares?

(25)

R G B N

L

[N R e |

5 Conwvierte 80 rpm a radianes por segunda.

G Expresaen mf'g 120 Km. por hora.

7 Se tiene un cuerpo de 1.5 dm” de volumen y 900 grs. de masa. Determinar si flota
e

A} Agua g
B) Gasolina e
SEP
RESTITUTO TECHOLDGED
SUPERIOR DE CRDAR HIDALGC
DIRECCION GENERAL

CLAVE SBETTIN03T
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8 Calcula las componentes rectangulares del vector fuerza de 100 N que forman un
angulo de 120° con el gje X.

F=100M

120°

.
9. De la siguiente operacién 7.50 x 10° x 3.20 x 107 | 4 x 10°, Obtén el resultado en
notacion cientifica {(potencia de diez).

10. De la siguiente operacion (6.28 x 10 | 4.35 x 10% / 4 x 10% Obtén el resultado en
notacion cientifica (potencia de diez).

11. Calcular la fuerza resultants de un sistema de dos fusrzas de 30 Ny 40 N que
forman un angulo recto

12. Encontrar la fuerza resultante, mediante la suma de vectores de las siguientes
fuerzas:

F;=25N a 35"
Fz= 35N a 50°
F3=50Na 115"

UNIDAD Il. MECANICA

13. 4 Cudl es la unidad de fuerza en el sistema MKS?

En un experimento de laboratorio, se midié la velocidad de un moévil conforme
transcurrian 10 s y se obtuvo la siguiente tabla:

¢
__{;}|u|1|2|:|-: 5 bd
¥ u|1nl:n|3n|mlm|zs|m|15
{rmds)

16
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14,
15.
16.
1T,
18.
19
20,
21.
22,

23

24,
23
26,

27,

28

29,

30

31,

Realiza una grafica con los datos de la tabla

L Entre qué instantes [a velocidad aumenta?

¢ Enfre qué instantes la velocidad permanece constante?
;i Entre qué instantes la velocidad disminuys?

i Entre qué instantes la aceleracidn es cerg? Z

i Para qué valores de tiempo el cuerpo ac&ler:.a‘-"

i Para qué instantes el cuerpo desaceiera?

Calcula el area bajo |a curva gue graficaste.

Caleula la velocidad media del mévil en cada parte del recorrido.

Con los datos de la tabla anterior, calcula la distancia recorrida en cada intervalo
del tempo.

Calcula la distancia total recorrida por el mawl,

Compara los resuttados de los ejercicios 16 y 17. 4Como son entre si7
Haz una grafica con los datos del ejercicio 17.

Calcula el desplazamiento total del movil.

Considera las siguientes situaciones:

Patear descalzo un poste
[ Batear una pelota de béisbol
C Disparar un arma
[l Golpear la mesa con el puno
[] Un libro sobre la mesa

CLAVE 1BETRAET

;Qué hace que te arrepientas de haber pateado el poste y haber golpeado la
mesa?

i Qué le sucede al bat al golpear |a pelota? y jque sucede al disparar el arma”?
;. Qué evita que el libro caiga por efecle de la atraccion gravitacional?

i Qué o quién ejerce esas fuerzas de reaccion en cada cuerpo y en cada caso?

s i



558

a5
28.

37

8.

i Como es la magnitud de esas fuerzas de reaccion en cada caso?
Haz un diagrama que muestre la interaccion de cada pareja de cuerpos.

Dibuja todas las fuerzas que estan acituando sobre cada uno de los siguienies
cuerpos, Usa un color diferente para cada pareja de fuerzas.

Manzanz -
_"‘—\—\_\_\_‘_‘_"— (e n]
e
In — I o r — =

. = pie=a
i

# L]

Tierra

Un hombre wva parado en un autobds que frena bruscamente, ;gué le sucede al
hombre?
iQué le sucede al hombre si el autobls arranca de momento?
¢ Qg explicacidn le das a los fendmenos antenores?
L Camo le llamd Newton a este principio?

Pon mas ejemplos en los gque s& muestre la propiedad de inercia,

£Qué aceleracion bens un cuerpo de 1 Kg. de masa al que se le aplica una fuerza
1 N7

& un cuerpo de 1 kg, de masa se le aphcaron diferentes valores de fuerza y se
halld la aceleracién que produjo cada fuerza, los datos se recopilaron en la
siguients tabla:

F
ol lalalals|els
2

E"l1l-l3|d|5|ﬁ|r
{rmis”) |

Haz una grafica con esta tabla.

40. Lo que significa, que a mayor fuerza aplicada a un cuerpo, la aceleracion recibida

s
A)  mayor
BY menor

1€




47,

42,

44,

435.

46

47.

45,

49,

20,

¢ De qué otra manera se puede expresar este resultado?

i Como expresas este resultado matematicamenta?

. Qué representa en ka grafica?

En una sequnda fase del ‘experimento, se aplicd una fuerza de 1N a una gran
variedad de masas para conocer la aceleracion que adquirira cada masa. Algunos

de los resultados obtenidos son los siguientes:

.r.':'ll{g:}|11|?|:||

4
AU 1T | 05 | €3 | 025 | 02 | 047 | 043

Haz una grafica con esta tabla

Lo cual significa, que a mayor masa la aceleracion adguirida es:
A)  mayor

B menor

£ De qué ofra manera se puede expresar este resultado?

L Cémo expresas matematicamente este resuitado?

Combina las dos expresiones obtenidas para la aceleracion.

Calcula la aceleracion de un auto de 1000Ky. si se aplica una fuerza no

equilibrada de BOO N.

Una fuerza no equilibrada de 150 N se aplica a una lancha que se acelera a

0.50 mis®. zCudl es la masa de la lancha?

19
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51,

23,

Relaciona:
ad
A) Velooidad constante 0 —_/
B1v=10 0 g "
L 3
- 4 d
C)} Aceleracion constante
2)
L] 1
& d
3)
Q L

Inicialmente una masa de 2 kg se mueve 10 mis. Se aplica ahora una fuerza
horizontal de 80 N en el sentido del movimiento. Considerando que la fuerza de
rozamiento es de 40 N, jcudl serd la velocidad de lamasa alos B 57

Un cuerpo empieza a resbalar por un plano inclinado desde una altura de 15 m, El
plano tiene una inclinacidn de 27°, (Cuanto tarda el cuerpo en recorrer €l plana?
{sin rozamiento)}

Una bala de 0.1 kg que 58 mueve a 400 m/s. Se incrusta en un bloque y queda
atrapada. El sistema bloque-bala se mueve despues de la colision a 6.5 mis,
Calcular con esos datos la masa del blogque,

Desde un misme punto v al mismo tiempo, parten dos caros; |a yelocidad del
primera es de 40 km/h hacia el norte y |a del oo del 30 km/h hacia el este.

Calcular la distancia que separa a los camos después de una hora de habar

partido. __ P

20 sSEF

DIRECCHDR GENERAL
CLAYE 1RETTOHMT



6.

TR

a8,

29.

&0,

gG1.

Dos automoviles salen al mismo fiempo de dos punios separados por una
distancia de 300 km. Si los automdviles se mueven, uno a 80 km/.y el otro a 70
km'h, ;cuanto demoraran en encontrarse y en que punto’?

Un autobls parte a las 12 hrs de la Ciudad de Jalapa 2 la Ciudad de Mé&aco con
una rapidez constante de 75 kmih; 30 minutos después, sale otro autobds con =]
mismo destino y 220 km después de Jalapa aicanza al primero. ;Cual es la
rapidez fel sequndo autobus? pA qué hora se encuentran?

Un cuerpo se mueve en linea recta. El comportamiento de su velocidad, migntras
se mueve, se detalia en la siguiente figura:

=

[ R L
I

¥

14

_.
)
n
84
Lh
4
n
'

Calcular:

A) La velocidad media en las secciones |, 11, 1.
Bj La aceleracién en cada una de las sSecciones
B) La velocidad media en todo el recorndo.

Se deja caer un cuerpo de la azotea de un edificio Y tarda 3 seg. en alcanzar el
suelo, Calcula la altura del edificio.

Un blogue se desliza sin friccién de la parte mas alta de un plano inclinado que
forma un angulo de 40° con la horizontal. Si parte del reposo:

a) iQué velocidad tiene el blogue cuando se han recomido los 10 primeros
metros?
by iQué iempo ocupd en recarmer esa distancia?

Una fuerza de 86 N, que hace un angulo de 30° con ia horizontal, se aplica a una
masa de 2 kg. ,Qué trabajo hard |a fuerza para desplazar a la masa a una
distancia de 5 m? ‘ﬁaﬂ"“""‘" e

21 SEP
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UNIDAD lll. ELECTRICIDAD ¥ MAGNETISMO

§2. Calcule el frabajo necesano para mover un electron de la placa A a la B, sabiendo
que la diferencia de potencial entre las dos placas es 50 V y |a carga del electron
esde16x 1077 C.

—d— - T=q(Va-Va)

Coulombs $®alts = Joules

+ + + + +
i

53. ;Cual sera la velocidad de un protén que se libere en un punto B de la placa
positiva, justamente antes de chocar con la placa negativa en &l punto A7 La masa
del proton es de 1.67 x 107 Kg y Vap=50 V, d = 6 mm.

T = AFe

- i —
= Ec =% mv?

+ + + + +
[

&4 En la figura siguiente, la cargagesde 4 X 108 ¢ y 1a distancia entre la carga y el
punto P es de 0.75 m. i Cual seria el potencial absoluto en el punto P7?

g P Potencial absoluto =W = k%
N x m®
k=9x10° =




62

66,

&7.

68.

69,

70.

En un conductor, una carga de 40 C pasa la seccién fransversal A en 4 s. Calcula
la intensidad de la corriente.

L
e : t
q = ¢arga
t=ti

i"
empo

Calcula el numero de electrones que atravesaran la seccidn fransversal de un
conductoren 2 s, cuando la corriente es de 10 AL

En un foco, la carga que pasa por un punto del circuito &5 de 1.8 C, en un Gempo
de 2 s. Calcula la cormriente en amperios en ese circuito.

El electrdn y el protdn de un atomo estdn separados por una distancia de
53 x 10" m. Calcula la magnitud de la fuerza electrostatica y gravitacional y
compara la magnited de la fuerza.

X
F. = Hq_'ﬁq_?
M1m!
Fe=5"3"
T
& —6.67xd0- XM
; &

Dos cargas iguales estan separadas una distancia r. Calcula la fuerza entre ellas
cuando la distancia se reduce a la mitad.

La diferencia de potencial entre las dos placas de la figura &5 de 6 V y su
saparacion d es de 3.0 mm. Calcula:

A)  El campa eléctrica E entre las placas
B} La fuerza sobre un protén {carga 1.6 x 107'° C) que se encusntra entre las

placas.
*le—o — - Ve—-Va=Ed
+ - Fa
Eim e
+ = g
+ =
4+ -
A B

CLEYE 1RETTDOOAT
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1.

72

T3.

T4,

75.

TE.

Una corriente de 3 x 107 A, pasa por un alambre hacia una pelicula de plata.
A) Calcula la cantidad de carga gue pasa por la pelicula en 20 min.
B} ;Cudntos electrones pasan por la pelicula en ese mismo tiempo?

. Cusl sera la resistencia de un alambre de aluminio de 4 m de longitud y 5 mm de
diametro? &
Pa=2.828 x 10° Q2 Im

L
R=p—
Ph

L = Longitud

A = Area transversal
p = Conductividad

;A que voltaje habria que someter una resistencia de 100 ) para que atraviese
una comiente de 5 A?

W=RI

Un alambre tiene una resistencia de 20 0. Calcula el valer de [a resistencia de ofro
alambre, del mismo material, que tenga ef doble de longitud y un diamelro cuatro
VECES Mayar

L
R=p—
P a
Caicula la resistencia de un calentador de 500 w, disefiado para funcionara 110V

P=1W

W

R=—
|

La resistencia intema de una bateria de 12 WV es de 0.01 2. 5i la bateria suministra
una comente de 3.5 A, jcudl sera el voltaje?

R=0.010
—
=35 A =

L 12y SEF
Vo BISTITUTS TECHOLOGH
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7T

8.

o,

BO.

B1.

Se tienen dos resistencias, una de B 01y otra de 4 0. Caleular su equivalents:

A) En serig
B) En paraleio

Un l:ransﬁlm'nadn:rr de 40 W tiens 1000 vueltas en la bobina primaria y 15000 en la
secundaria. Sila bobina se conecta a una toma de ca de 120V, calcular:

A)  Laintensidad de la cormente en la pnmana.
B) La Fem inducida en la secundaria, L
)y La corriente inducida en la secundana.

Un transformador reductor debe disminuir ia tensién de 100 a 10 V. Si la bobina
secundaria tiene 1000 vueltas, ;cusntas vueltas debera tener la primaria?

La combinacion en sene de [os dos capacitores mostrados en la figura, esta
conectada a una diferencia de potencial de 1000V, Determine:

A)  La capacitancia equivalenta de la combinacion
B) Lamagnitud de las cargas en los capacitores
C) La diferencia de potencial a traves del capacitor
Dy Laenergia almacenada en los capacitores

I U-I 1 Va I

- :-}: .

i Cy [ Cs :

1 |

i LY | .
r 7 | 7| °
& I
. Spf Gpf |
! i
|‘ 1

V="1000 Voits

Un motor eléctrico consume BA de una linea de 120V. Determinese la potencia
consumida y |2 energia, en J y KW-h, suministradas al motor en 3 horas.

23
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5. EJERCICIOS DE QUIMICA

El conocimiento y mangjo de algunos conceplos gQuimicos le permiten, & cualguier
profesionista, comprender la razon u origen de infinidad de fendmenos existentes o
necesarios en su actividad diaria v poder dar respuesta a preguntas come.

4 Por qué los no-metales conducen la energia eléctrica?

;Por qué se corroen y otres no?

& Por qué se produce la lluvia acida?

; Por qué la diferente reactividad de los diferentes metales?.. tc.

A ti, gue te encuentras con el deseo de obtener un mejor grade academico, s& e ofrece
a continuacidn, una serie de ejercicios que representan un conjunto de conceptos, que
o consideran basicos y fundamentales para el buen desarrollo profesional, sin importar
tu &rea de estudio

BIBLIOGRAFIA SUGERIDA

La bibliografia utilizada para la elaboracién de esta guia de estudio, es la que a
conlinuacion se describe, sin embargo, puedes ufilizar cualquier libro de texlo del nivel
hachillerate de Quimica General v busca el asesoramiento de tu profesor de Quimica
mas cercano, quien te podra indicar la bibliografia mas adecuada para ti en tu regidn.

CuinMIcA.
Gregory . Choppin.
Publicaciones cultural 5.4, 1974

Quimica,
T. Flores del & C. Garcia de D.1.
Publicaciones Cultural 5.4, 1980

PROBLEM EXERCISES FOR GENERAL CHEMISTRY.
G. Gilbert Long & Forrest C.Hents.
Ed. Wiley. 1986

Qs La CiENCIA CENTRAL
Brown
Ed. Inferamericana. 1980,

sEP
Cilsarcs. SUPERION.
William S. Seense/G. Wiliam Daub. mf:mﬂ:-;lﬁglum
Ed. Hispanoamericana 1983. CLAVE SSETTOOEIT
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UNIDAD . CONCEPTOS BASICOS

1. De las siguientes expresiones, cual serd la equivalencia en:

Ay S57lbakKg F} B7omlace

BY 158ftacm G} 1.5mizafts

C) 8L agalones Hy 250mLal

D) 00076 xah’ I3 3.85mamm

E) 764dm’al ¢

2 En un laboratorio experimental, se midieron las siguientes masas. 2.0 kg, 504,
650.0 mg v 0.5 mg. /Cual es la masa total en gramos?

3. LA cudnto equivale 412,000 en notacién exponencial?
Ay 4.12x10° c) 412x10°
B) 412x10° D) 412x10°
4, ;. Cusl sera la equivalencia de 0.0000412 en notacion exponenaial?
Ay 412x10° Q) 412x10°°
B 4.12x10" Dy 4.12x107°

5  (Cuando una cantidad cualguiera es muliiplicada por 10°. ;jQué prefijo se

representa?
A)  Kilbmetro C)  Micrémetro
B) Milimetro D) Centimetro

5. .Qué prefijo se representa cuando una cantidad se muitiplica por 10727

A)  Kilogramo Cy Gramo
B) Decigramoo D) Centigrama

7 Desarrolla las siguientes operaciones y exprese el resultado con numeros

exponenciales:
A) (324109 +(1.650x10%) =7 C) (6.45x10%) x (1.42x107) =7
7.72. 10" _
B) (375x10%—(274x10%=7 D S0
INETITUTD TECHOL DGICD
FUPERIGR DE CREDAD HIDALCST
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UNIDAD Il. MATERIA

B

10,

1

12,

Describe los tres estados fisicos de la matera y cite al menos un gemplo de
substancias que e encuentran en cada uno de ellos.

Relacions los siguientes enunciados:

A)  Es una sustancia pura que no puede descomponarse en sustancias mas
sencillas por medio de métodos quimicos ordinarios.

B) Es una sustancia homogénea en todas sus partes y esta compuesta por 2 o
mas substancias puras con composicion definida v constanta,

C) Esta compuesta por 2 0 mas substancias puras en proporciones varnables.

0) LA la matena helerogénsa, que se compaone por 2 o mas substancias puras,
cada una de las cuales consarva su identidad v sus propiedades especificas,
se le conoce como?

El Es todo lo que tiene masa y ocupa un e5pacio,

F) Es una sustancia pura gue puede descompeonerse, ufilizando medios
quimicos para oblener 2 o mas substancias diferentes mas simples,

(3} Se caracteriza por tener composicion definida y constante.

Materia, Mezcla homogénea, Elemento, Matena, Solucion,
Compuesto, Sustancia pura.

Explique cuales son las diferencias entre:

A Materia homogenea y matena heterogenea.
B} Molécula y Atomo

C) Compuesto y Elemento

[} Propiedades fisicas y propiedades guimicas
E) Cambios quimicos y cambios fisicos

Expligue cuales son las diferencias entre:

A} Punto de fusidn D} Punto de condensacion
B} Punto de ebullicion E) Punto de sublimacidn
C)  Punto de evaporacian F1 Punto de licuefaccion BUPERIGR DE CRIOAS HIDALL
DERECCION GEMERA:
CLAVE 16ETTI0T

Calcular la densidad de una moneda de cobre que tiene 3.17 gr. de masa. Si 10
monedas con esta masa ocupan un volumen total de 354 ml , Cual es la
densidad del cobre 7

28




13:

14.

15,

16,

17,

18.

19

200

Clasifique los siguientes enunciades, en cambios fisicos o cambios guimicos:

A} Trituracion de la came en un molino

B} Tostado del pan

C) Separacidn de los componentes del petrdleo por destilacion
D}  Fusion del higlo

E) Decoloracién de una camisa

F}  Oscurecimiento de la papa

.|
Describa cuales =on las escalas de medicidn de temperatura mas comungs y

cuales son sus expresiones reprasentativas,
De las siguientes expresiones, ¢cusl sera su equivalencia?
Ay 25°C a °F

B) -25°F a "Cy°K
Gy 3T A K

Los elementos se dividen en metales y no metales. Describa al menos 3
propiedades fisicas y 2 propiedades guimicas de los metales.

;Cudles son las propiedades quimicas generales de los no-metalas?

Describa gue 5 un dtomo ¥ que es una molécula.

Indique de las siguientes substancias, cual corresponde a un elemento, un
compuesto o una mezcla:

A)  Aire E) Hierro

B) Vanadio F) Aspifina
C) Gasofina G)  Merouno
D  Madera H) Azicar

Asigne los simbolos quimicos a los siguientes elementos

A) . Hidrageno G} Oxigeno M)} Mercurio
B) Calcio H) Sedio N} Cloro

C) Nirdgeno Iy Higrro ) Cobre
D) Carbono J}  Plata F) Potasio
E) Plomo K) Fosforo

F) Uranio L) Estano

29



UNIDAD lIl. ESTRUCTURA ATOMICA

21. Cuando J. J. Thomson descubrid el electrdn, jcudl propiedad fisica del electron

midia?
Al Sucarga e D La relacion carga-masa del elecirdn, e/m
B) Sutemperatura, t E) Sumasa m
C) Sundmero atdmico, z
22, i Cudl de los cientificos desarrolld el modelo nuclear del atomo? &
A)  John Dalton D) Emest Rutherford
Bl Henry Mosaley E) .1.J:Thomson

C)}  Eobert Millikan
23. La particula subatdmica con carga +1 y masa de aproximadamente 1 uma es el

Al Proton C) Electran
BY HMNeutron DY Meutring

24 ;Cuantos protones tiene el elemento Rubidio (Rb) en el ndcleo?

Al 85 C) B5.47
B) 37 D) 39

25. 5i un elemento tiene vanos isotopos, todos ellos tendran;
A) Lamisma masa atomica D)} El misme ndmero de protones y
C) El mismo nimero de neutrones neutrones

Bl El mismo nimero de protones  E)  La misma masa molecular

26, iCual de los siguentes contiene el mayor numero de protones?

A) 2cd D) 'ZAg
Bl "Zn E) "“cd
C) 'iAg

27. Un nicleo de *Co contiene:

A) 27 protones, 28 neutrones y 27 D) 27 protones y 29 neutrones

alectrones
BY 29 protones, 27 neutrones y 29 E) 27 protones, 29 neutrones y 25
electrones electrones

C) 29 protones y 27 neutrones



28.

29,

a0

bl

2.

£ Cual de los siguientes fiene 16 protones y 18 electrones?

Ay s ) Cr
B) A Dy K

El expenmento efectuado con el tubo de rayos catodicos mostrd que:

Al Que e niceo contenia C) CQue los rayos positivos son protones

protones
B} Que toda la $-ateria contenia D) Que las particulas alfa son mas
electrones pesadas gque los prolonas

£Cual de las siguentes contiens el mismo namers de electrones que &l atomo de
Kripton?

Ay Ar ) Brs
g ) gzz: EY S
}

£Cual es la particula con la masa mas pequefia?

A) Particula alfa C)  MNeutron
B) Proton D) Electrdn

i el atomeo de Caldio pierde 2 electrones, se forma un;

A)  Proton D)  Atomo de Argén
Bl Atomo neutro E) Isotopo
C) Ién

Considera las especies ¥Co, ¥Fe, **Cu, éstas especies tienan:

A)  El mismo numero de masa O} El mismo numero de neutrones
B} La misma carga nuclear E} El mismo nimero de protones
C) El mismo nimero de electrones mas neutrones

i Cual es el nomero total de electrones que pueden ocupar respectivamente 1
orbital 5 y 3 orbitales p?

Ay 1.3 C)
By 2.3 D}

oy o

31




35, El nOmero cuantico que describe el giro de los electrones se designa con la lefra;

Ay P o s
By | E) n
) om

36. Es &l nimero de orbitales en la subcapa °F.

Ay 1 D 5
By 2 E}y 7 L
ey 53

37. iCual de las siguientes configuraciones electronicas es incorrecta?
Ay 182 2p7 C) 1%, 2s°, 2p
B) 1s? 2s° D} [He}2s
38. Iidentifica la configuracion electrdnica del Manganeso.
A)  [Ne] 382 C)  [Ar3d
B} [Ar]4s® 3d® D) [Ne] 3p®

a9 En 1919, Lord Rutherford observd la primera transformacién nuclear, (el cambio
de un elemento en otro elements), bombarded el N con particulas aifa

produciendo el nuchdo ;O y 4 cual otro producto? Identificalo:
B

s 1T
UNsiHe'I0 + 2

Al g
By H
C} iHe

UNIDAD IV. TABLA PERIODICA

40, Con respecto a su configuracion electronica, jqué tienen en comun el Boro,
Aluminio, Galio y Talio? .. g

41. ;Cuantos grupos o familias se localizan en la tabla pericdica? 7

a2 SUPERIOR DE CRIDAD HIDALGC



42

43.

45,

45

A7

49,

i Cual de los siguientes elementos presenta mayor electronegatividad? QOxigeno,
Cobre, Francio y lodo.

De la familia de los halogenos, Jqué elemento cuenta con un mayor radio
alGmico?

L Clué atamo tiene en su orbital de valencia la configuracion 4s74p™?

Acomode en orden creciente de ionizacion los siguientes elementos (inicie por el
rmenor):

Carbén, Potasio, Sodwo, Boro, Alumimo.

;Con base en gué caracteristica estdn ordenados los slementos en la tabla
periédica?

Escribe la configuracién electrénica del Fierro (Fe). Indica en que pericdo ¥ en que
subnivel se encuentran los Gltimos electrones.

£ Qué nimero cuantico determina los periodos?, Relacidnalo con la tabla pericdica

LComao se conoce a la familia donde se encuentran el Helio, Nedn, Argon, Krpton
y Xenon?

UNIDAD V. NOMENCLATURA DE COMPUESTOS INORGANICOS

a1.

Da &l nombre de cada uno de los compuestos iOnicos binarios.

A} BeD E} HCI
B} Mgl F) LiF
C) Na:5 G)  AgeS
D]- A|2D3 H:I Ca Hg

. En cusles de las siguientes opciones el nombre es incorrecto?

A Cally, Cloruro de calcio D Fe{OH)z Hidréxido de hierro (I}

B}  AlHy, Trihidruro de aluminio E}y CoCly; Clorurc de cobalto (II)
C) Kz0; Oxido de potasio

33




2

=23,

85,

a7

Escribe el nombre de cada una de !as sustancias 10nicas. usando el sistema que

incluye el numeral romano para especificar la carga del catidn,

AY  FeBr
B}y CoS
EH Cﬂgﬂa

D)
E)
F

SnO;
Hag:Cla
HaCls

E=cribe el nombre de cada una de las susiancias idnicas, usando los sufijos oso e

ico para indicar la carga del catién,

Al CoBry
Bl Pbls
C) FexOs

0}
E}
F)

*

Fes

Zncly
sno

Nombre fos siguientes compuestos binanos formados por elementos no metalicos.

A} XeFs
B) OF:
C) Asly

D)
E)
F)

NzCh

CLO
SFg

Nombra los siguientes compuestos binarics, determinando de la tabla pericdica, si
el compuesto debera ser ibnico {conteniendo un metal y un no metal) o no ignico
(molecular), conteniendo Gnicaments no metales.

A Al
B) BsOs
C) M0,
D} CozDi503h
E) M0y
F}  ALS,

G)
H
1)

J)
K)
L}

FEESQ
AuCls
AsHy
CIF
K0
CQs

Escribe la formula de cada ung de los siguientes iones poliatomicos que contienen

nitrogeno, anotando |a carga del idn,

A)  Nitrato
B} Nitrito

o
D)

Amonio
Cianuro

Escribe la formula de cada uno de los siguientes iones paliatdémicos que contienen

carban, anotando la carga del ion.

A) Carbonato
B} Carbonato dcido (bicarbonato)

C)
0}

Acetato
Cianuro

HHEUEMHGEHEHH
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58.

59.

61.

62

B3

Nombra los siguientes compuestos que contienen iones poliztdmicos

A)  LiHPO, D) NaxHPO,
B_] Cu (CM)z E) MaCiG;
C)  PB{NQa)z Fl  Cox304);

Nombra los siguientes acidos:

Al HCIO, E}  H:S0:
B]  HIOs F)  HCN
C}  HBrO; G) H:S
D} HOC| H  HsPO.

Escribe |a formula de cada uno de los siguientes compuestos idnicos binarios.

A} Cloruro de calcio B} Ouido de plata

C) Sulfuro de aluminio ) Bromuro de berilio
E) Sulfuro de hidrogeno F} Hidruro de potasio
G) loduro de magnesio h) Fluoruro de cesio

Escrie la formula de cada uno de los siguientes compuestos binanos de
elementos no metalicos.

A} Dioxido de azufre E} Pentacloruro de fasforo
B} Mondxido de dinitrégeno F) Hexafluoruro de azufre
C) Tetrafluoruro de xendn G) Didxido de nitrdgeno

D) Decatado de tetrafdsforo

Escribe la formula para cada uno de los compusestos gque conbienen iones
poliatomicos. Asegurate de encerrar entre paréntesis el ion poliatdmico si se
requiere mas de un ion, para balancear la carga opussta del (los) otrofs) ion(es).

A) Perclorato de plata E) Nitrito de amonio

B) Hidroxdo de cobalta (IIT) F) Hidrdxido férmico

C) Hipoclorito de sodio G) Carbonato acido de amonio
D} Ducromato de potasio H) Perbromato de potasio

Escribe la farmula de cada uno de los siguientes acidos:

A)  Acido cianhidrico E} Acido hipocloroso
B) Acido nitrico F)  Acido fluorhidrico
C} Acido sulfurico G)  Acido bromoso

D)  Acido fosforico H} Acido bromhidrico




La mayoria de los elementos metalicos forman oxidos. Escnbe las formulas de los
oxidos de los siguientes compuestos metalicos

A)  Potasio E} Zinc(ll)
B} Magnesio F} Plomo {1}
C) Hierro (1) G) Aluminio
D)  Hiegrro (1)

*

UNIDAD V1. LOS COMPUESTOS QUIMICOS Y LAS ECUACIONES QUIMICAS

G5,

6.

68

Balancea por cualquier métode las siguientes ecuaciones, recordando que esta se
baza en la ley de conservacion de masas (La materia no se crea ni se destruye,
sala se fransforma.).

A} CaHy + Oz — COa2 + Hz0
BY AsO+0; - As:Os
'C} NHJ"'Dz —* MD"’H;G
Dy C5+Chkh — CCly + 5;Ch
E} PCli+H:0 — HPO;+ HCI
De la siguiente ecuacion ya balanceada,
2Fe + 3H;O —» Fes0; + 3H;, determina
A)  iCuantas moles de Fe reaccionan?
B) ;Cuantas moles de Hs (diatdmico) se produjeron?
C}  ;Cudantos gramos de HxO requiere la reaccion?

D} ;Cuantos gramos de éxido férrico se producen?

2 el peso de una mol de (H:50y) acido sulfirico es de 58 grs., expresa en gramos
a cuanto equivalen las siguientes fracciones mol:

A) 0.5 maol
Bl 3.2mol
Cy 0.1 mol

Si 44 grs. de bioxido de carbono representa 1 maol, gue fraccion de mol
representard |as siguientes cantidades:

A) 100 grs.
B) &0qgrs.
) 1ars.
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EJERCICIOS

iQué autor publicd en 1776 la doctrina econdmica clasica “La rigueza de Ias
nacionas"™?

A)  Adam Smith

B) Carlos Marx

C) Paolo Rossini

D) Charles Dickens

E} Federico Engels -

;Cémo se denomina al proceso de disenar y coordinar a las personas y las
organizaciones, para que las aclividades se realicen eficienternente?

A)  Refroalimentar
B}  Adrministrar

)  Observar
D Ejecutar
E) Analzar

i Que significa empresa?

A)  Adrministrar
B) Emprender
) Manicbrar
D) Orgamzar
E} Intervenir

iQué se leva a cabo cuando se relacicna la administracion con el recurso
hurmano y se logra la integracion entre estos?

A)  Administracion de recursos humanos
B) PRelaciones humanas administradas
Gy Administracidn humana integral

D; Recurso humano administrado

E} Administracion integral

. Como se dlasifica a los factores que influyen en el guehacear de las empresas?

A Quimicos y Fisicos

B) Externos e intemos

€y Implicitos y explicitos

0y Constantes y vanables
E) Psicoldgicos y materiales




10.

i Como se le denomina a todos los acontecimientos que rodean a la empresa?

Al Cultura

B] Eventos
C) Entomo
0}  MNoticias

E)} Rumores

2 Qué es lo gue se utiliza para transformarse en un producto terminado?
[ 1

A)  Fuerza de la industna

B Fuerza de trabajo

Y Hermamientas

D) Materia prima

E} Dinero

Las actitudes y acciones politicas, legisladores y gobemantes ;a que factor
externo pertenecen’?

&) Legal
B} Socdal
C) Politico
D) Cuttural

E} Econdmico
. Como se denomina al plan que identifica la tarea basica de la empresa?

A Presupussto
B) Estrategia
C) Programa
D} Objetivo

E) Mision

LComo se define al plan simple, que refleja una decision administrativa de
obligacidn a hacer o no hacer alga?

Al  Regia
Bl Accién
C} Orden
D) Politica

E}) Decision




11.

12,

13.

14

13.

i Cusl es el plan en el que se realiza |2 formulacion de resuitados esperados en

t&rminos NUMEncos’?

A)  Metas
B) Reglas
C) Polibcas

D} Programas
E) Presupuestos

+De qué manera s& conoce también a un organigrama?

Ay Estructura erganizacional
B) Organizacion informal

C) Grupos informales

Dy Grupes de trabajo

E} Gerencias

;Como se define a la transformacion de la materia prima, utihizando las

hemramigntas técnicas y conocimientos adecuados?

A)  Induccién

B} Produccdn

C) Preparacion

D} Capacitacién

E} Retroalimentacidn

i Camo se definen las actvidades de cada persona fuera de la empresa?

A)  Organizacién amplha
B} Organizacion formal
)  Organizacion informal
D) Organizacidn estrecha
E)} Relaciones laborales

i Quienes dirigen 1a planeacidn oe acciones en las Empresas?

A} Los jefes

B} Los subjefes

C) Los técnicos

D} Los gjecutivos
E) Los supervisores

SIPERGR DE CIFDAD HERAL O
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iEn qué fipo de organigrama la autoridad se cenira en una sola persona y exista
poca formalizacion?

A)  Simple

B) Matricial

C} Funcional

0y Divisional

E) De proyectos

;. Camo se define a los enlaces o vinculos entre los departamentos &n la estructura »
organizacional’”?

A} Lazos
B) Redes
C) Puntos
D} Niveles
E) Codigos

. Cudl es el recurso més importante de la organizacion?

A)  Natural

B} Material

C) Humano

D) Financiero
E) Psicolbgico

; Qué tipo de consulta a sus subordinados respecto a las acciones a realizar?

A) Liberal

B} Autocratico
C)  Burocratico
D) Paternalista
E' Democratico

;i Cémo de define al impulso y esfuerzo por satisfacer un deseo?

A} Efectos
By FReaccién
C} Induccion

D} Motivacion
E} Satisfaccion

CLAVE iBEMTOONIT



21.

22

23.

24,

25,

Segun Maslow, jcuales son las necesidades pnmanas?

A Afectivas
B} Culturales
C) Seguridad

D) Fisiclogicas
E) De Asociacion

Escuchar comprender, empafizar, atender, son elementos que permiten;
I

A)  la comumcacidn organizacional
B) la comunicacion efectiva

C) la comunicacion corporal

D) la admimstracion

E) Iainteraccion

£ Qué acontecimients importante para la contabilidad ocurre con la Rewvelucian
Industrial?

A)  Aparece el libro de mayor

Bl Se definen las cuentas del activo

C) Aparece [a teoria de la partida doble

Dy Se formaliza el balance en forma de reporte
E} 5Se le da validez oficial a la profesion contable

;Como se define a lo que representa todos los benes y derechos que son
propiedad de la empresa?

A}  Activo

B} Actvo fijo

C) Capital social

D) Capital contabie
E) Capital economico

£Qué es el pasivo?

A) Es la diferencia entre cargo y abono

B} Son los recursas con que cuenta la empresa

G} Sontodas las deudas con gue cuenta la empresa

D} Es el lugar donde se anofan los aumentos y disminucion

E}] Es el documento gue presenta el estado financiero de la empresa




26. Un chente devolvié mercancia por $5,000.00 +IVA, ;Cual es la opcion comecta
gue muestra esta situacien?

A) Chentes $5.750.00
Devalpcion | ventas £5.000.00
V& por pagar ¥ 750,00

B) Ciientes £5,000.00
IVA par pagar & Vo000
Devolucion [ vertas $3,750.00

=} Devolucion / ventzs 35,750
Clienles 535,000.00
WA par pagar 3 T50.00

D} Dewolucidn / ventas §5,750.00
Cligntes §5,750.00

El Dewvolucion f ventas 25,000.00

VA por pagar $ T30.00

Chenfes 35, 750.00




A,

A)

B)

C)

D)

E)

D:Eldaﬁ las siguientes cuentas: bancos $10,000.000, clientes $40,000.00. deudores
diversos 320,000.00, acreedores diversos $10,000.00, proveedores $15,000.00,
capitai $45,000.00. ;Cual es la opcion correcta que indica un balance en forma de

reporta?

SCTIG
Bancos
s  Clisntes
Deydares diversos

SN0
Proveedoras
Acreedores diversos
CAPITAL

ACTIVD

$10,000.00
Clientes S42.000.00
Deudores diversos S30.000.00
Suma de ActiveT70,000.00

Bancos

ACTIVG
Bancos
Clientes

Acreadores diversos

EASIVD
Proveadores
Dheudores diversos
CAPITAL

ACTIVD
Bancos £10,000,00
Cliertes 340,000,000
Acreedores diversosi1 0,000 00
Suma de Activo S50, 000,00

ACTIVO

Bancos

Clientes

Acresdores divessas
CAPITAL

BAZIVD
Proveadores

Deudores diversas

$10,000.00
A0 00000
2000000  $70,000.00
515,000.00
510,000,040 500000
345 000,00
PASHO
Provesdores $15,000.00
Acreedores diversos . §10,000.00
Capital $45,000.00
Suma de Pasivo v Capital 570.000.00
210,000,600
540,000.00
$10.00000  580.000.00
315,000.00
S200000.00 535, 000000
B45,000.00
PASIVD
Froveedoras 31500000
Deudoras diversos £20.000.0:0
Capital 545,000.00
Suma de Pasiva y Capital F50,000.00

10,000.00
000000
F10.000.00 $60,000.00
545,000.00
315.000,00
$20.000.00 $35.000.00 ,
SUPETHOR DE CHUDAD MDA &
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